
Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e
Sociedade

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0130 E-mail: diracad.bs@unifesp.br

1 / 8

UNIFESP Código de Segurança
a3c47da0a1eb788cb4ca0295c2939fdea0b62b5c

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
24/05/2019 13:35:06

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA E CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE SAÚDE

E SOCIEDADE DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO
REALIZADA EM 28 DE FEVEREIRO DE 2019

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, nesta cidade de
Santos, à Rua Doutor Carvalho de Mendonca, 144, no Auditório do Edifício Acadêmico
II (Carvalho de Mendonça) reuniram-se os senhores membros do Conselho de Campus
Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade da UNIFESP, sob a
presidência de Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista. Estiveram presentes
os membros: Sr. Andre Luiz Alves Mendes, Profa. Dra. Angela Aparecida Capozzolo,
Profa. Dra. Anita Burth Kurka, Prof. Dr. Anthony Andrey Ramalho Diniz, Sra. Daniela
Ferreira Ribeirinho, Sra. Elisangela Marina dos Santos, Prof. Dr. Emiliano Castro de
Oliveira, Prof. Dr. Fernando Ramos Martins, Profa. Dra. Florianita Coelho Braga
Campos, Sra. Gabrielle Cabral Fernandes, Prof. Dr. Gilberto Pessanha Ribeiro, Prof.
Dr. Gustavo Bueno Gregoracci, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros, Prof. Dr. Jose Ronnie
Carvalho de Vasconcelos, Sra. Karla Nieva, Sra. Laura Ferreira Theodoro, Profa. Dra.
Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Prof. Dr. Marcelo Domingues Roman, Prof. Dr.
Marcio Yee, Profa. Dra. Maria de Fatima Ferreira Queiroz, Profa. Dra. Maria do Carmo
Baracho de Alencar, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Profa. Dra. Marina Guzzo,
Prof. Dr. Mauricio Lourencao Garcia, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Prof.
Dr. Nildo Alves Batista, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Prof. Dr. Roberto Tykanori
Kinoshita, Profa. Dra. Sonia Regina Nozabielli, Justificou ausência: Profa. Dra. Sara
Del Prete Panciera que foi substituída por: Profa. Dra. Anita Burth Kurka, Prof. Dr.
Stefanis Silveira Caiaffo substiuído por Profa. Dra. Marina Guzzo. Justificaram
ausência e não foram substituídos: Sr. Jose Simoes de Andrade, Sr. Wagner Yoshizaki
Oda. Não justificaram ausência: Sra. Amanda Cardoso Pinheiro, Prof. Dr. Deivison
Mendes Faustino, Sr. Emerson Stefanoviciaus D Anela, Sra. Esther Gomes da Silva,
Profa. Dra. Fernanda Flavia Cockell Silva, Profa. Dra. Maria Stella Peccin da Silva,
Profa. Dra. Renata Cristina Goncalves dos Santos, Prof. Dr. Ronaldo Adriano
Christofoletti, Profa. Dra. Sonia Hatsue Tatumi, Sra. Sumyre Ebisui, Profa. Dra.
Veridiana Vera de Rosso, Profa. Dra. Virginia Junqueira. Participaram da reunião como
convidados: Sr(a). Diogo Misoguti, Sr(a). Prof Dr Marcos Leoni Gazarini Dutra, Sr(a).
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Prof Dr Odair Aguiar Jr , Sr(a). Profa Dra Alessandra Mussi Ribeiro, Sr(a). Profa Dra
Gabriela Vasters, Sr(a). Profa Dra Maria da Conceicao Santos. Tendo os senhores
conselheiros, assinado a folha de frequência e sendo constatado quórum com 29
presentes.

A Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista iniciou a reunião e disse que esta
data havia sido reservada, anteriormente, para uma reunião que teria pauta única
sobre a criação do Instituto do Mar. Entretanto, essa discussão será feita em outra
oportunidade. Em função da alta demanda e da realização da reunião da Congregação
de março exclusiva para a composição da lista  tríplice para Direção de Campus,
manteve-se a data do dia 28/02/2019 para outras pautas. INFORMES: 1. Matrícula -
A Profa.  Sylvia informou sobre a segunda chamada para realização de matrículas
presenciais,  a  iniciar  hoje  (28/02),  com expectativa  de  uma  grande  demanda.  A
primeira chamada se deu entre os dias 14 e 15 de fevereiro, sendo realização a pré-
matrícula de modo online.  Deixou registrado seu agradecimentos a  Secretaria  de
Graduação, NAE, NAI, DTI, Leandro Gonçalves e Daniel Francesco do DTI, Daianny
Seoni,  Diogo  Misoguti,  Elisangela  Morais,  Alessandra  Torres  da  Biblioteca,  Kesia
Damascena, Sueli Amorim, Wagner Oda e Conceição R. de Sousa. 2. Semana de
Integração - A Profa. Maria do Carmo Baracho informou que a semana de integração
do Campus Baixada Santista foi bem-sucedida. Ocorreu nos dias 20, 21 e 22/02 no
Edifício Central (Silva Jardim). A professora deixou registrado seu agradecimento à
equipe do NAE, que auxiliou na organização e coordenação do evento. A Profa. Sylvia
também agradeceu a toda a equipe, em especial, as técnicas Karla Helene e Eliana
Soares. 3. Colação de Grau - A Profa. Sylvia informou sobre a realização da colação
de grau dos estudantes do Bacharelado Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do
Mar,  dos Cursos da Saúde e das Engenharias no dia 21/02/2019.  3. Política de
Observatórios  -  A  Profa.  Luciana  Surjus  informou  que  a  próxima  etapa,  para
construção da nova política, é a compilação da discussão feita no Seminário realizado
em 27/02/2019 e proposição da política para consulta pública. Haverá a possibilidade
de elaboração de um projeto de pesquisa institucional pelo Edital Fapesp, feito com os
interessados na política. A Profa. Anita Kurka disse que a intenção da construção da
política dos observatórios é ter um espaço de dialogo, trabalho coletivo e encontro
interdisciplinares. 4. Retratação - O Prof. Igor Medeiros fez uma retratação sobre sua
fala numa reunião da congregação sobre a flexibilização de jornada de trabalho 30
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horas do setor da Biblioteca. 5. CAEP -  O Prof. Igor Medeiros informou sobre as
mudanças feitas sobre a implantação dos novos fluxos para avaliação dos estágios
probatórios. Se colocou à disposição para dirimir dúvidas dos colegas. 6. NAE - A
Profa.  Maria  do  Carmo  Baracho  informou  que,  por  recomendação  médica,  será
permitida a entrada e permanência em sala de aula, de uma animal de apoio emocional
para  um estudante,  com anuência  da  Coordenação  de  Curso,  Eixo  e  Direção  do
Campus e consulta a PRAE. A Profa. Sylvia deixou registrado seu agradecimento da
Profa. Maria do Carmo e Yara de Paula pelo fluxo desenvolvido. 7. Pós-Graduação
em Bioprodutos e Bioprocessos  -  O Prof. Gustavo Gregoracci informou sobre a
aprovação  do  nível  Doutorado  no  Programa de  Pós-Graduação  em Bioprodutos  e
Bioprocessos. Foi feira uma visita in loco, no final de 2018, pela CAPES e o Programa
obteve a nota 4. A Profa. Sylvia parabenizou o programa. 8. Esclarecimento sobre a
IN02 - A Profa. Sylvia informou sobre um e-mail enviado pelo Pró-Reitor de Gestão
com Pessoas, orientando sobre um novo protocolo de frequência para as jornadas de
30 e 40 horas,  que causou desconforto aos servidores e às Divisões de Recursos
Humanos. A partir disso, ocorreu uma reunião entre a Reitora, Pró-reitor de Gestão
com Pessoas, Diretores de Campi, onde uma análise da situação e o reconhecimento
de  um  equívoco  por  parte  da  Propessoas.  Nesta  reunião,  também  saiu  como
desdobramento  o  retorno  das  reuniões  sistemáticas  feitas  entre  as  Divisões  de
Recursos Humanos dos Campi e a Propessoas. O Pró-reitor de Gestão com Pessoas,
ainda se colocou à disposição para dirimir as dúvidas dos servidores sobre outros
temas,  caso seja  necessário.  9.  Eleições para Direção Acadêmica do Campus
Baixada Santista - A Profa. Sylvia informou de momentos agendados entre a Chapa
"Integração e Participação", a Direção do Campus e a Comunidade, que constituem a
dinâmica da campanha eleitoral: 11/03/19 no Edifício Central (Silva Jardim) das 14h às
16h e 18/03/19 no Anfiteatro do Edifício Acadêmico II (Carvalho de Mendonça) das
17h30  às  19h30.  Além  desses  dois  encontros,  a  chapa  tem  construído  outros
momentos com os diversos setores. A Profa. Sylvia agradeceu o Prof. Anthony Ramalho
pela cessão do espaço que acolheria um evento do SPE. As referidas datas de plenária
serão divulgadas via página do Campus e e-mails. A consulta à comunidade se dará
nos  dias  20  e  21/03  e  o  organização  dos  mesários  estão  sendo  providenciadas.
EXPEDIENTE: 1 - Núcleo de Acessibilidade e Inclusão - A Profa. Maria Conceição
dos  Santos  fez  apresentação  sobre  o  NAI  e  as  estatísticas  dos  estudantes  com
deficiências físicas no Campus. 2. Comissão de Criação do Instituto do Mar - A
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Profa. Regina Spadari disse que houve uma reunião da Comissão na semana passada,
cujo o objeto de discussão foi a estrutura do Campus, bem como as duas unidades
universitárias. O Prof. Gustavo Gregoracci e o Prof. Gustavo Fonseca elaboraram uma
versão do documento que receberá sugestões dos demais membros da Comissão e,
quando concluído, será trazido a Congregação para apreciação e aprovação da nova
Unidade Universitária do Campus Baixada Santista. Na reunião também foi discutida a
questão da atuação dos técnicos de laboratórios nas Unidades, foi  definido que a
prioridade será a graduação. Os técnicos atuante nos laboratórios desenvolveram uma
proposta para atender de melhor modo às demandas existentes, qual foi aprovada na
reunião da Congregação de dezembro, complementou a Profa. Sylvia. Além dessas, há
uma proposta da secretária Sueli Amorim compor junto com as secretárias do Instituto
do  Mar.  A  Profa.  Sylvia  esclareceu  que  uma  das  secretárias  da  Secretaria  de
Graduação  atuante  no  Edifício  Central  será  transferida  para  a  Secretaria  de
Graduação do Edifício Acadêmico II. A secretária Sueli Amorim, por questão de saúde,
foi  indicada para ser deslocada para atuar no Edifício Acadêmico II  (Carvalho de
Mendonça). A Profa. Regina Spadari disse as questões dos técnicos de laboratórios e
secretárias foram solucionadas e independem da criação do novo instituto. A última
etapa é elaboração de um documento final, onde vai constar uma justificativa sobre a
criação  do  Instituto  do  Mar,  que  coadunará  com a  proposta  já  construída  pelos
docentes do Departamento de Ciências do Mar. A próxima reunião se dará em 15 dias.
A  Profa.  Luciana Surjus  deixou registrado sua  preocupação em relação  ao  apoio
secretarial deficitário da Câmara de Extensão e Cultura. O Prof. Mauricio Lourenção
disse que havia promessa de que a secretária Sueli Amorim iria secretariar o PET. A
Profa. Sylvia disse que, por se tratar de um processo de transferência, por motivo de
saúde, conversará com o Prof. Mauricio Lourenção em privado. Ressaltou que os 3
(três) servidores que foram consultados com a perspectiva de atuar na Câmara de
Extensão declinaram a proposta.  3 -  Comissão Interna de Saúde do Servidor
Público CISSP  -  A Profa.  Maria do Carmo Baracho disse que ela  e  a  servidora
Mariana Guimarães se candidataram e foram eleitas para compor a CISSP, junto à
técnica de segurança Regina Parolari. Falou ainda sobre os objetivos, proposições e
ações da Comissão no âmbito da Unifesp. Inclusão de Pautas: Nova Coordenação do
Curso  de  Terapia  Ocupacional,  Abertura  de  Concurso  Público  para  o  Curso  de
Psicologia e Apreciação do projeto de autoria do Prof. Caio Fontana. Colocada em
votação,  foi  aprovada  a  inclusão  com  2  abstenções.  ORDEM  DO  DIA:  1  -
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Composição da Congregação do Instituto Saúde e Sociedade - devolutiva da
apresentação  do  COPLAD  e  encaminhamentos  -  A  Profa.  Sylvia  fez  uma
retrospectiva histórica da discussão nas reuniões da Congregação e relatou como se
desenvolveu  a  reunião  no  Conselho  de  Planejamento  e  Administração.  É  valido
ressaltar  que  a  proposição  do  acréscimo de  um parágrafo  único  que  trataria  da
autonomia das Congregações para deliberar sobre sua composição, considerando suas
especificidades, foi considerada incongruente. O Prof. Pedro Arantes, Pró-reitor de
Planejamento, em sessão do COPLAD, recomendou que a Congregação passe por um
período de implementação e vivência da nova composição (definida na reforma do
Estatuto),  para que, desta maneira possa haver uma coleta de dados mais sólida.
Também sugeriu que seja agendado pela Direção do Campus Baixada Santista um
encontro com os Diretores dos outros Campi para um momento de esclarecimentos
sobre as questões pontuadas na sessão. Após um intenso debate, a Profa. Sylvia deu os
seguintes encaminhamentos :  reunião com os Diretores de Campi para discutir  a
alteração  da  composição  das  Congregações,  a  elaboração  de  um documento  que
enfatize o modelo interprofissional e interdisciplinar e discussão do tema por ocasião
das  atividades  que comporão as  comemorações  dos  15 anos  do Campus Baixada
Santista.  Colocada  em  votação,  foi  aprovada.  2  -  Alteração  Documental  :
Departamento de Biociências  -  O Prof. José Ronnie disse que a modificação do
regimento  se  refere  à  escolha  da  modalidade  de  representação  do  Conselho
Departamental, ao invés da modalidade de assembleia que até então vigorava. A Profa.
Sylvia disse da importância de receber uma avaliação do Departamento de Biociências
após um período de experimentação, já que a maioria havia escolhido anteriormente
uma modalidade em comum. O Prof. Gustavo Gregoracci sugeriu a correção de dois
pontos referentes ao artigo 8º ,  a primeira é a menção feita ao conselho técnico
administrativo, órgão atualmente inexistente no Campus e a definição de atribuição ao
Conselho de Departamento relativa a autorização para criação de proposta de curso de
pós-graduação.  Ao fazer  isso o  Departamento pode restringir  ou inibir  propostas,
segundo  o  Prof.  Gustavo.  A  Profa.  Sylvia  fez  uma  observação  sobre  o  texto  do
regimento que precisa de mais clareza referente o item 5 do artigo 8º. A Profa. Fátima
Queiroz questionou sobre como se dá essa modalidade de representação. O Prof. José
Ronnie procedeu a explicação, baseado no artigo 5 "Da Representação". A Profa. Sonia
Nozabielli  colocou  um  questionamento  sobre  a  eficiência  dessa  modalidade  de
representação,  bem como sobre as  questões centrais  de modificação proposta no
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regimento. A Profa. Sylvia esclareceu que há uma necessidade de atualização em todos
os  regimentos  Departamentais,  referente  ao  artigo  que  ainda  consta  o  Conselho
Técnico Administrativo como órgão do Campus, mas como explicado anteriormente foi
extinto.  Disse que o objeto de discussão principal  dessa sessão é a  alteração na
composição do Conselho Departamental. O Prof. Igor pontuou sobre o modo de eleição
do chefe de Departamento quando escolhida a modalidade de representação. O Prof.
Odair  corroborou  com  esta  alteração  no  sentido  que  a  discussão  no  Conselho
Departamental  ganharia  mais  fluidez  em função  de  um corpo  fixo  e  assíduo  de
participantes nas reuniões. Colocada em votação, foi aprovada com 7 votos favoráveis
e 11 abstenções. A Profa. Sylvia enfatizou ao Chefes de Departamento a necessidade
de atualização dos regimentos Departamentais, conforme colocado pelo Prof. Gustavo
Gregoracci. 3 - Solicitação de Cessão de Espaço Físico para ETEC  -  A Profa.
Sylvia disse que não será mais necessário que esta pauta entre discussão, por isso o
Prof. Fernando falará da temática em termos de informe. O Prof. Fernando Martins
disse que foi contatado por dois docentes da Escola Técnica Escolástica Rosa, que na
ocasião solicitaram uma parceria com a Universidade, na perspectiva de cessão de
salas aulas para os estudantes da ETEC. A partir dessa demanda, houve uma intensa
discussão sobre as implicações em relação a custos. Após consenso entre as partes no
que abrangeria essa parceria, o processo foi enviado para análise da Reitoria e da
Procuradoria. Com isso, a Procuradoria fez apontamentos que o processo precisa de
pontos a melhorar e o processo retorna ao Campus. Durante esse trâmite, a ETEC
recebeu a notícia  que o  contrato de aluguel  considerado anteriormente pôde ser
viabilizado, com isso todos os processos foram com o Campus foram encerrados. 4 -
Prioridades para Orçamento de Capital Campus Baixada Santista 2019  -  A
Profa.  Sylvia disse que no ano de 2018 os R$ 50.000,00 descentralizados para o
Campus  foram  utilizados  para  aquisição  de  bebedouros  e  lousas  de  vidros  que
propiciaram a troca parcial das antigas lousas brancas. Neste ano há a previsão de R$
200.000,00  de  recursos  de  capital,  portanto,  nessa  sessão  serão  definidas  as
prioridades do Campus Baixada Santista. A Profa. Sylvia elencou as prioridades atuais
no  Campus:  ar-  condicionado;  equipamentos  para  laboratórios  didáticos  para  os
Cursos de Engenharia de Petróleo, Engenharia Ambiental, Fisioterapia e Educação
Física;  Computadores;  Livros  para  a  Biblioteca  e  Mobiliários  (Mesas  Individuais,
Mesas para reuniões, Armários e Cadeiras). A Sra. Karla Nieva deu a sugestão de
incluir  nas  prioridades  a  manutenção  dos  microondas  ou  a  aquisição  de  novos
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equipamentos.  Os  Professores  Anita  Kurka  e  Anthony  solicitaram  a  inclusão  da
finalização da troca das lousas brancas pelas de vidro. O Prof. Igor Medeiros pediu
para considerar futuramente a adição nas prioridades do Campus a aquisição de ar-
condicionado para as  salas  docentes  e  laboratórios  de pesquisas.  A  Profa.  Sylvia
esclareceu  que  os  equipamentos  de  climatização  adquiridos  serão  destinados  à
Biblioteca,  ao Laboratório  de Microscopia  ou Laboratório  da sala  304 (a  decidir)
localizados na Silva Jardim, Laboratório da sala 104 e sala 105 localizados na Carvalho
de Mendonça e que as salas docentes fazem parte das prioridades, após os espaços
coletivos. A Profa. Sylvia deixou registrado seu agradecimento a Profa. Márcia Novelli
que conseguiu uma verba por meio de uma emenda parlamentar que foi utilizada para
aquisição de material de consumo para o curso de Terapia Ocupacional e aparelhos de
ar-condicionado. Acatou a inclusão da troca das lousas e a demanda do microondas,
propondo levantar outros fontes de verba que não necessariamente os recursos de
capital.  Colocadas  em  votação,  conforme  enumeradas  acima,  foram  aprovadas
aprovadas com 2 abstenções. 5 - Aprovação de Abertura de vaga - a. referente ao
Concurso para Professor Adjunto A para o Curso de Terapia Ocupacional, por motivo
de aposentadoria da Profa. Viviane Maximino em 01/02/2019. Colocada em votação, foi
aprovada com 1 abstenção. b. referente a vaga de Professor Adjunto A para o Curso de
Psicologia, por motivo de aposentadoria da Profa Marta Ortiz. Colocada em votação,
foi aprovada. 6 - Aprovação de abertura de Processo Seletivo Simplificado - para
Professor Substituto para o Eixo IS, em virtude do afastamento por motivo de saúde da
Profa. Marinez Brandão. Colocada em votação, foi aprovada. 7 - Homologação da
Coordenação do Curso de Terapia Ocupacional - A Profa. Sylvia passou a palavra
para Profa Gabriela Vasters, que procedeu uma breve explanação sobre a candidatura
da chapa. Foram eleitas as Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters e Profa. Dra. Lúcia da
Rocha  Uchôa  Figueiredo,  respectivamente,  Coordenadora  e  Vice-coordenadora.
Colocada em votação, foi aprovada. A Profa. Sylvia agradeceu a antiga Coordenação e
deu as boas-vindas a nova gestão. 8 - Proposta de Pesquisa do Prof. Caio Fontana
à SEMAM do Guarujá - O Prof. Fernando Martins disse que este projeto veio sob
demanda da Secretaria Municipal de Meio Ambiente do Guarujá, que trata da pesquisa
e Analise de Viabilidade para Gestão do Pátio Regulador de Granel no Guarujá, que
será desenvolvida pelo Prof. Dr. Caio Fernando Fontana, com a duração de 6 meses. A
submissão  da  proposta  à  referida  Secretaria  foi  deferida  pelo  Departamento  de
Ciências do Mar no dia 27/02/2019. Colocada em votação, foi aprovada. Nada mais
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havendo  a  tratar,  para  constar,  eu,  Adriele  da  Mota  Lisboa,  secretária,  lavrei  a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pela Srª Presidente.

 
 
 
 

 Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista
Diretora Acadêmica do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e
Sociedade

 
 
 
 

 Adriele da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista e Congregação do Instituto de Saúde e

Sociedade
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